

推项目 拓市场 提品质 优环境

我市旅游业发展势头良好

本报讯(记者 徐靖 肖胜)今年以来,我市旅游部门紧紧围绕“建设中国山水旅游休闲度假目的地”目标,以转型升级和创新发展为动力,重服务,推项目,拓市场,提品质,优环境,抓落实,旅游业呈现加快发展的良好势头。据统计,1月至6月,全市共接待国内外旅游者1053万人次,同比增长23.7%,旅游综合收入48.6亿元,同比增长35.3%,旅游投诉率控制在0.05%以内,无重大旅游安全事故。

扎实推动旅游业快速发展。坚持旅游项目与文化项目、商贸项目、农业项目相融合,突出休闲旅游、生态旅游、文化旅游、红色旅游建设,一批规模大、档次高的旅游项目先后建成或开工。金刚山西河生态旅游区、三江园生态旅游区、潢川县大丰收生态农业观光园、

大别山民俗文化村等一系列乡村旅游项目完成投资1.4亿元。启动息县刘邓大军渡淮纪念馆项目、何家冲红色旅游二期项目、许世友将军忠孝文化广场项目、北向店五虎岔羊红色旅游项目。上半年,全市在建建旅游项目42个,完成投资15.656亿元。旅游投资增速12.3%,完成旅游招商引资项目1个,签约资金20亿元。

全力提升旅游品质。认真贯彻落实《旅游景区质量等级的划分与评定》、《旅游饭店星级的划分与评定》、《河南省乡村旅游等级的划分与评定》,大力推进旅游企业标准化管理、规范化服务工作。新县、港中旅鸡公山风景区创建首批全省旅游标准化试点工作扎实推进,已通过省旅游局组织的中期评估。鸡公山、南湾湖、西九华山、汤泉池成为

首批省级旅游度假区创建单位,拿到了创建省级旅游度假区的“入门证”。整合环南湾湖旅游资源,启动信阳毛尖·浉河茶文化旅游A级景区创建工作。持续推进平桥震雷山郝堂村、商城黄柏山村等30个旅游特色村发展,开发一批以特色农产品、民俗展示、传统手工艺品、旅游商品为载体的乡村旅游产业园,光山上官岗等5个村进入河南省特色旅游村名录。

不断加强旅游市场监管。先后开展星级旅游企业复核、旅行社市场专项检查、旅游景区质监执法工作调研、赴台旅游专项检查、旅行社责任保险专项检查等一系列旅游市场检查,出动450人次,督导检查125家旅游企业,查处有违规行为的旅游企业5家,取消1家星级饭店资质,2家星级饭店整改,下

发整改通知书6份,进一步规范旅游企业的经营行为。

狠抓安全管理。积极开展“安全生产年”、“安全生产月”各项活动,重点做好旅游安全生产、旅游食品安全、旅游道路交通安全的间接监管。积极做好季度和节假日的安全督查,尤其是做好重大节庆前的安全检查,重点摸排和整治安全隐患和薄弱环节,确保了无重大旅游安全责任事故发生。

进一步规范市场秩序。依据《旅游法》规定,对旅行社进行了合理有效规范,组织工商、物价等相关部门定期开展旅游市场检查,倡导诚信经营和行业自律,规范旅游市场,制作并发放游客意见反馈表,确保在游客的监督之下,有效杜绝违规行为发生。

优化旅游资源 打造旅游强市



信阳市旅游局 信阳市南湾湖风景区管理委员会 新县旅游局 联办

诚信旅行社推荐



十月推出海南、北京、开封精品特价游

地址:河南省信阳市经典花园1号楼3单元1506室
电话:0376-8191666 0376-8191888

路仕达 夕阳红专列 优惠: 优秀导游两名,待遇优厚,有意者请致电: 18603977823

- 1.海南三亚、桂林漓江、韶山长沙橘子洲头10日游,每人2580元起,10月26日、11月10日连续出发;
- 2.南宁、北海德天跨国瀑布、巴马长寿乡、韶山养生10日游,每人2680元起,10月26日、11月10日连续出发。

地址:信阳市万家灯火15号楼3单元909室
电话:0376-6515181 18603977823



台湾游火热报名中4580元起

地址:信阳市北京路财富大厦11楼
电话:0376-6229595

优秀景点推荐



豫南明珠南湾湖



黄柏山国家森林公园



灵山山灵

信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐

信阳红色旅游景区摄影作品展示



鄂豫皖革命纪念馆



少先队员在信阳鄂豫皖革命纪念馆接受爱国主义教育。



红二十五军长征出发地何家冲。 本报记者 徐靖 摄



许世友将军故居。

本报记者 肖胜 摄

旅游时评

让红色旅游之花愈加鲜艳夺目

吴明

发展红色旅游,是党中央、国务院站在巩固和扩大我党执政的思想基础、群众基础、文化基础的战略高度做出的一项重大战略决策,对于贯彻落实科学发展观、构建社会主义核心价值体系、建设社会主义和谐社会都具有重大而深远的意义。

当前,随着我国经济的快速发展,人民生活水平日益提高,旅游业战略地位显著提升,文化产业步入快车道,红色旅游正面临着加快发展的良好机遇。为进一步提升红色旅游发展质量和效益,确保红色旅游持续健康发展,党中央、国务院谋划出台了指导未来5年红色旅游发展的纲领性文件(2011—2015年全国红色旅游发展规划纲要)。贯彻落实好规划,全面实现下一阶段红色旅游发展的各项目标,不仅具有重要的现实意义,而且具有深远的政治意义和历史意义。

进一步强调坚持把社会效益放在首位。要真正把思想统一到中央发展红色旅游的决策上来,把工作统一到纲要部署上来。进一步突出红色旅游鲜明的政治特色,始终坚持弘扬爱国主义精神和革命传统教育的正确方向,继续强调要坚持把社会效益放在首位,坚持以红色为内涵、以旅游为载体的发展规律,坚持以社会效益优先、经济效益服从社会效益的原则,坚持以红色精神感召人、教育人的主旋律。

进一步加强红色旅游发展规划。要将红色旅游的发展与“十二五”旅游业发展规划紧密结合起来,与“十二五”经济社会发展规划及各相关行业发展规划紧密结合起来,统筹规划,突出重点,量力而行。在项目建设和投资安排上,要始终坚持按规划和程序办事,从实际出发,合理控制建设规模,提高资金使用效率,确保红色旅游健康发展。

进一步加强红色旅游产品体系建设和产业化发展。要按照规划所确立的总体目标、任务与要求,认真编制符合各地实际的规划及行动方案,在不断完善现有产品与服务设施、加快转型升级的基础上,继续加大对红色旅游的投入力度,重点建设一批内涵丰厚、品牌突出、特色鲜明、具有一定规模和较高管理服务水准的红色旅游经典景区,形成全面反映规划所确定的4个历史时期的红色旅游经典景区体系。

进一步改革创新红色旅游的发展方式。要深入挖掘各类红色旅游资源所蕴含的时代精神与地方特色,加快红色旅游产品创新及其与相关产品的融合,用符合时代特征、地方特色和旅游业发展规律的技术手段、展示手段、参与手段、营销手段来发展红色旅游,赋予红色旅游以强烈的时代特色和完善的旅游功能,增强红色旅游的感召力与吸引力,吸引更多的人参与到红色旅游中来,寓教于乐、寓教于游。

多年的发展实践证明,大力发展红色旅游,意义重大,使命光荣。未来5年,特别是我国红色旅游大发展、大提升的5年。我们要脚踏实地、开拓创新、奋发努力,全面落实规划所确立的各项任务与要求,让红色旅游之花在神州大地愈加鲜艳夺目!

优秀导游风采

红色旅游达人——丁海峰



丁海峰,女,本科学历。2005年5月到新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆从事讲解工作,2007年4月调入信阳市鄂豫皖革命纪念馆工作。2006年,她获得国家旅游局颁发的国家导游员资格证书;在全国“博物馆与青少年”学术论坛暨创新展示活动中荣获最佳展示奖;在“沙家浜”杯全国红色旅游导游(讲解)员大赛信阳赛区荣获第一名;2007年获“河南省优秀导游员”荣誉称号。

当怀着对历史的敬畏之心走上纪念馆红色旅游讲解员的

岗位,在倍感光荣的同时,她也深知肩负的重任——红色旅游景区讲解员是红色旅游的代言人,是革命精神的传播者。自进入纪念馆工作以来,她深切感受到面对这样一个有着深厚文化底蕴的红色景区,作为一名讲解员知识储备的重要性,正是这样一份压力,给了她敢于拼搏的动力。为了能够尽快掌握讲解技巧,熟悉业务,她虚心向前辈请教,与同事切磋,学习他们的长处和经验。在工作实践中,她努力把一个个鲜活革命故事和一份份红色感动传达给更多的人。

旅游效益凸显 农业渐入佳境 工业迅速崛起

青山绿水成为新县发展的“生态红利”

本报讯(虞静 钱洪波)“八山一水一分田”是新县的地理特点,曾经由于山高路远使该县的发展一度滞后,如今青山绿水的好环境却成了当地发展的“生态红利”。

生态旅游效益凸显。该县依托丰富的林业资源,建成万亩银杏园、万亩杉木园、万亩茶叶园、万亩油茶园和百里板栗长廊,与大别山原始森林交相辉映,使新县成为一个别具特色的生态旅游园区。“国家园林县城”、“中国优秀旅游目的地”、“全国休闲农业与乡村旅游示范县”、“国家生态示范区”、“中国最佳旅游目的地”、“中国最佳生态旅游名县”等金字招牌声誉渐隆。今年前9个月,全县接待游客数量达144.3万人次,旅游相关收入达5.78亿元。

生态农业渐入佳境。绿水青山就是金山银山,该县围绕茶叶、银杏、山野菜、茶油等农业资源,开发了一批具有地域特色的农产品,并对其进行区域化布局、标准化生产,提高农产品的质量,形成了茶叶、山野菜、中药材、保健品、生物制药、土特产等6大主导产品60多个品种。大地茶叶、大别山精制茶叶等5个品牌获得绿色食品认证,淮南猪等4个品牌获得原产地认证,新林玉露茶、安太山野菜等6个品牌获得国家无公害农产品标志认证,15个品牌获市级以上名优品牌称号。全县林业产值16亿多元,来自林果业的收入占农民人均收入的1/3。

生态工业迅速崛起。“绿色发展”是新县产业发展的总体要求,

该县按照“产业有特色、企业有特色、产品有特色”的发展目标,着力发展无污染、低能耗、低排放的生态型、科技型工业;按照产业分类对骏诚科技电子工业园、运泰利自动化、港日电梯、绿达山茶油、同天堂保健品、羚锐暖贴等已落地企业和已签约待落户企业进行合理分区布局,初步形成了以医药制造业和农副产品加工业为主导的健康产业集群,园区内累计引进项目45个,其中主导产业项目19个。

今年上半年,该县规模以上工业增加值达18.2亿元,同比增长18.2%;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别为9459元、3000元,同比分别增长11%、11.5%。

旅游百事通

人生就像一场旅行,不必在乎目的地,在乎的是沿途的风景以及看风景的心情。

本报天下旅游部诚邀您来谈旅途中的所思、所想、所感、所悟,不论怎样您都可以在这互动平台上畅所欲言。

热线电话:13103768500
邮箱:xyrblyb@163.com
QQ:663639690